Krankenkasse berechnen üben: 

1. Herr Kopfweh ist im Jahr 2019 folgendermassen versichert: 
Grundversicherung bei der ABC-Versicherung 
Monatliche Prämie: 350.-
Franchise 300.-
2 Tage im Spital

Wie hoch sind die Gesundheitskosten von Herrn Kopfweh, wenn er wegen einem Knieleiden eine Arztrechnung von 500 Franken bekommt?






2. Frau Tablette ist im Jahr 2019 folgendermassen versichert: 
Grundversicherung bei der ABC-Versicherung 
Monatliche Prämie: 200.-
Franchise 2000.-
Nie im Spital

Wie hoch sind die Gesundheitskosten von Frau Tablette im Jahr 2019, wenn sie wegen einem Hautausschlag eine Arztrechnung von 200 Franken bekommt?





Freiwilliger Zusatz (schwieriger)
3. Frau Xund ist im Jahr 2019 folgendermassen versichert: 
Grundversicherung bei der ABC-Versicherung 
Monatliche Prämie: 300.-
Franchise 1000.-
4 Tage Spital

Wie hoch sind die Gesundheitskosten von Frau Xund im Jahr 2019, wenn sie wegen einer Operation eine Arztrechnung von 10’000 Franken bekommt?




Krankenkasse berechnen üben: Lösung

1. Herr Kopfweh ist im Jahr 2019 folgendermassen versichert: 
Grundversicherung bei der ABC-Versicherung 
Monatliche Prämie: 350.-
Franchise 300.-
2 Tage im Spital

Wie hoch sind die Gesundheitskosten von Herrn Kopfweh, wenn er wegen einem Knieleiden eine Arztrechnung von 500 Franken bekommt?

12 X 350 = 4200
500 Franken Rechnung: 300 Franken muss er zahlen, weil Franchise
von restlichen 200 noch 10% = 20

Das heisst total Herr Kopftweh 4200+300+20+30 (2 Tage Spital) = 4550
Krankenkasse zahlt 180.-


2. Frau Tablette ist im Jahr 2019 folgendermassen versichert: 
Grundversicherung bei der ABC-Versicherung 
Monatliche Prämie: 200.-
Franchise 2000.-
Nie im Spital

Wie hoch sind die Gesundheitskosten von Frau Tablette im Jahr 2019, wenn sie wegen einem Hautausschlag eine Arztrechnung von 200 Franken bekommt?

12 X 200 = 2400.-
200 Franken Rechnung: 200 Franken muss sie zahlen, weil Franchise
Kein Rest = 0.-

Das heisst total Frau Tablette 2400+200= 2600
[bookmark: _GoBack]Die Franchise muss sie NICHT die Ganze zahlen, weil die Arztrechnung nicht mehr als 200 Franken war. 
Krankenkasse zahlt 0.-






Freiwilliger Zusatz (schwieriger)
3. Frau Xund ist im Jahr 2019 folgendermassen versichert: 
Grundversicherung bei der ABC-Versicherung 
Monatliche Prämie: 300.-
Franchise 1000.-
4 Tage Spital

Wie hoch sind die Gesundheitskosten von Frau Xund im Jahr 2019, wenn sie wegen einer Operation eine Arztrechnung von 10’000 Franken bekommt?

12 X 300 = 3600
10’000 Franken Rechnung: 1000 Franken muss sie zahlen, weil Franchise
von restlichen 9000 noch 10% = 900.- (davon nur 700.-, weil max 700 erlaubt)
Spital 4 Mal 15.-= 60.-

Das heisst total  Frau Xund: 3600+1000+ 700+60 (4 Tage Spital) = 5360.-
Krankenkasse zahlt 8300.-
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